

— De ce nu-l amendați dv. proiectul d-lui Conta? de ce nu propuneți o altă organizare administrativă? ne-au zis unii din prietini ministrii.

La aceste întrebări răspundem:

Nu presa, mai puțin încă organele opoziției, au calitatea de a propune amendamente ori proiecte de legi parlamentului. Tot ce putem face noi, în situațiunea unde ne găsim, este să discutăm proiectele guvernului și să luminăm opiniunea publică asupra lor. Această datorie ne-o îndeplinim acum, și guvernul trebuie să ne fie mulțumitor, că-l deșteptăm asupra urmărilor unui proiect al său precipitat.

Când am avea calitatea de a discuta cu parlamentul și puțința de a ajunge la o soluțiune, am propune planul nostru de organizare.

Acum însă ori-ce amendare, ori-ce propunere codificată, este aproape zadarnică. Numai critica ni este posibilă. De densa ne slujim; despicând, arătând părțile putrede și cerând îndreptare de la cei cari se cred vrednici de a conduce statul.

Până acum, am analizat „Expunerea de motive“ a ministrului, și capitolul cu „administrațiunea centrală“. În numerile viitoare, vom merge înainte cu cercetarea.

CRONICA ZILEI

Din cauza grămădirii de materie n'am putut pune sub ochii cititorilor noștri, nici ieri nici azi, *actul de punere sub acuzare* a atentatorilor la viața primului-ministru.

Măine însă vom începe publicarea lui.

Senatul a lucrat ieri în secțiuni.

În Cameră, d. Cernătescu anunță o interpelare asupra înșelăciunilor de carii ar fi capabili unii arendași și chiar proprietari cu ocazia aplicării învoielor agricole; apoi reîncepe discuția proiectului de lege pentru vânzarea unor domenii ale statului. Se adoptă până la art. 14. S'au propus o sumă de amendamente pe la diferite articule; parte din ele s'au admis.

Toate instituțiunile noastre au primit mai multe sau mai puține ameliorări pentru a putea ridica nivelul moral și intelectual al națiunii române; soarta materială a preoților însă, a rămas înapoi de aceste ameliorări, aproape în starea primitivă, cu toate progresele ce a făcut treptat civilizațiunea la noi.

Posițiunea de astăzi a preoților nu se mai poate tolera, și serviciile ce sunt chemați a aduce societății noastre nu mai pot fi lăsate la voia întâmplării; soarta lor materială trebuie dar definitiv fixată. — De aceea, în interesul de a li se asigura un trai modest, dar satisfăcător exigențelor vieții, d. ministru de interne printr'un ordin circular invită pe dd. prefeți de județe să pună stăruință la comitetul permanent ca să prevadă în bugetele comunelor, atât urbane cât și rurale, pe anul comunitar, 1881—1882, leftele necesarii personalului clerical și să îngrijască a fi hotărâte într'un mod potrivit cu pozițiunea preoților.

La 19 Martie 1881 se va face tragerea la sorți a obligațiunilor de Stat 6%, emise con-

form convenției de răscumpărare a căilor ferate române, pentru amortisirea sumei de lei 225,000.

Această operație se va face în prezența consiliului de administrație al casei de depuneri, la orele 2 d. am., în localul casei de depuneri (sala consiliului).

În luna trecută s'a dat un bal în saloanele primăriei din Calafat, care a produs suma de 1,153 lei, exceptându-se cheltuielile. Comitetul de bine-facere a întrebuințat această sumă astfel: Lei 873 pentru îmbunătățirea spitalului din Calafat; Lei 200 pentru cărți și alte obiecte copiilor săraci și soldaților dorobanți cari merg la școală în Calafat; Lei 80 pentru d. M. C. Liculescu, din Calafat, cărui un incendiu i a ars doi boi și doi cai într'un șopron;

Azi la amiază, parastas la Mitropolie pentru împăratul Alexandru II.

REGRETE

pentru pierderea lui

AUGUST TREBONIU LAURIAN

Neecrologul „Gaz. Transilvaniei“

Era aproape să încheiăm acest număr, când ne sosi de la București de tot dureroasa știre, că acolo s'a stins o viață scumpă pentru toți Românil, dar mai scumpă încă pentru noi Români din Transilvania.

Numele încadrat cu negru din fruntea ziarului ne spune tot; el este cunoscut până și celui mai fraged copil de român, care a învățat ceva carte, el este iubit și stimat la poporul nostru din Ardeal și Ungaria nu mai puțin ca în țara vecină. Acel distins și nobil nume va infățișa fie-cărui din cetitorii noștri, în momentul când va arunca privirea s'a asupra acestor coloane, întreaga mărime a pierderii ce a suferit națiunea română în noaptea de alai-tăerii. Alături cu numele lui Barnuț, Iancu, Popo-Iarianu ș. a. strălucește și numele lui Trebanu Laurian, cu splendoare neperitoare pe pagina cea mai frumoasă a istoriei transilvane, pagină redeşptării naționale a Românilor după secolul de gr-le suferințe. Laurian a luat parte însemnată la mișcarea națională din 1848, el a fost unul dintre cei mai ageri și curajoși luptători pentru drepturile, existența și viața națională a poporului român din aceste țări.

„Prin venirea lui Laurian în săptămâna înainte de adunarea de la 3/15 Mai, naționalitatea română se întări cu o nouă columnă în contra tempestății ungurești“ — zice Papiu Iliarian în istoria sa.

Laurian a fost un fiu al Ardealului (născut în comuna Fofeldea, în ținutul Sibului); el își iubea țara sa natală înainte de toate și de aceea vedând, în ajunul revoluțiunii, marele pericol ce amenința naționalitatea română din Ardeal, el părăsi Bucureștii, unde lucra împreună cu neuitatul Bălcescu și alții la desgruparea teaurului istoriei noastre naționale, și alergă în Ardeal spre a conlucra cu frații săi la opera regenerării naționale.

Toți aceia, cari au avut fericirea de a lua parte la marea adunare națională de la 3/15 Mai 1848, își vor aduce aminte cu viață recunoștință de tributul Laurian, care prin atitudinea s'a înțeleaptă, prin zelul său nobil și prin discursurile sale elocvente și pline de iubire către patria și poporul din care s'a născut, a escitat entuziasmul tuturor, luminând și instruind tot odată pe popor asupra intereselor naționalității sale și a dreptului său neprescriptibil.

Era la 4/16 Mai 1848, — după ce adunarea na-

țională proclamase în ziua premergătoare la propunerea lui Barnuț independența națiunii române pe temeiul libertății egale și-o întări prin jurământ, — când se sui pe tribuna A. Trebonu Laurian spre a propune și motiva într'un discurs memorabil punctele programei, sau, cum se zice pe atunci, ale „petițiunii“ naționale. „Din cuvintele lui Laurian,“ scrie Papiu, „adunarea se convinsese nu numai despre aceea ce are să facă, ca să reedifice naționalitatea română, ci vedu tot odată și aceea, ce lucru strălucit este, când se apără cauza dreaptă cu puterea și autoritatea științei.“

Adunarea primi discursul lui Laurian cu aplauze frenetice, argumentele ce le aduse el spre motivarea punctelor programei naționale au fost atât de convingătoare „în cât ori-ce opozițiune trebuia să amuțescă“. Din Laurian vorbea românul cu simț, istoricul și omul de știință.

Multe servicii a adus Laurian cauzei noastre naționale și după revoluțiune, luând parte la deputațiunile cu frunții ardeleni în favoarea recunoșterii egalei îndreptări politice-naționale a poporului român.

Tot așa de fructiferă a fost activitatea decedatului pe câmpul științei. Cine d'între Români inteligenți nu cunoaște opul „Tentamen criticum“, prin care Laurian a luat în apărare originea latină a limbii noastre și pe care l'a publicat la 1840 pe când încă studia în Viena; cine nu cunoaște publicațiile și șcierile sale istorice începând de la „Magaziul istoric“, la care pe la 1842—3 a lucra, împreună cu Nicolae Bălcescu, până la „Istoria Românilor“ ș. a., edată în anii trecuți; cine nu cunoaște activitatea însemnată și neobosită științifică ce a desvoltat-o ca membru al Academiei române de la înființarea ei?

Laurian și-a câștigat mari și neperitoare merite și pe terenul instrucțiunii publice române. În calitatea sa de profesor de filosofie în București, începând de la 1842, și cu deosebire ca inspector peste școale pe la 1847 în România mică și pe la 1851 în Moldova, unde a contribuit mult la regularizarea instrucțiunii atât de neglijată, ear mai târziu ca decan al facultății de litere și ca efor al școalelor în București, Laurian a desvoltat o activitate estra-ordinară pentru ridicarea învățământului în România, producând rezultate însemnate și vizibile.

Faptele acestui bărbat virtuos și neobosit în nobila luptă pentru ridicarea spirituală a neamului său, a acestui caracter antic, care a resistat cu abnegare tuturor tempestăților, vor fi în vece lăudate și onorate de către toți Români.

Mai aproape însă este Laurian de inima noastră a Romanilor de dincoace de Carpați. Reamintindu-ne acele zile mărețe, când adoratul decedat a luptat în fruntea poporului ardelen cu cuvântul și cu peana pentru recăștigarea drepturilor sale străvechi, ne cuprinde o adâncă jale, căci bravul tribun de odinioară a trebuit să părăsească această lume fără de a avea consolația să vadă pe iubiții săi Transilvaneni într-o stare politică demnă de omenire, demnă de sacrificiile ce le-a adus acest popor pe altarul naționalității și a patriei sale.

Mare mâhnire cuprinse pe bătrânul luptător în anii din urmă, vedând trista stare la care fu redus poporul nostru și mult se îngrijia el de viitorul lui. În asemenea momente grele însă o rază de speranță și de credință îi indulcea inima, — el se gândea la junimea romană. Atunci ochii săi luceau mai viu, căci o voce interioară îi spunea, că luptele generațiunii viguroase de la 1848 nu au fost zadarnice, că ele vor aduce odată roadele lor bine-cuvântate.

Nu este cu puțință, că noua generațiune să nu se pătrundă de faptele și viața frumoasă a decedatului, care va lucii în calea tuturor gen-

Lanna era sigur ca și mine că urcând această parte a șirului de munți cineva ar ajunge la riul Ifrak și că atunci ar fi destul să urmeze numai de a lungul malurilor lui spre a ajunge și a intra în Urata. Îndată după aceasta ne întoarserăm dară la Cutar, unde sosirea noastră și mai cu seamă vestea ce aduceam produse și bucurie generală?

Noi nu lipsisem de acolo mai mult de cincisprezece zile. Consilierii noștri, strânși în adunare, au declarat că întreprinderea li se părea oferind șanse de isbândă și că putea fi încercată; sub comanda bătrânului noștri se mai puse atunci încă o armată de două mii oameni. Lanna și eu, drept recompensă pentru descoperirea ce am făcut, furăm înălțați la rangul de șefi, și acum luam și noi parte împreună cu noii direcțiunea și la responsabilitatea expedițiunii.

Ținurăm aceeași cale ca și acum trei săptămâni, și de astă dată avui mai multă ocazie de a examina țărîmul. Prin păduri se găsiu fructe escelente, și venatul furnica, ceea ce era o fericire, căci fiind că Orangunoșii nu făcuseră nici odată o expedițiune așa depărtată, și îgnorau cu desăvârșire arta de a aprovisiona o armată, eram espuși la marele pericol de a peri de foame, dacă natura n'ar fi îngrijit de nevoile noastre. Animalele cele mai comune erau antilopele, bivoli, boii cu cocoșe, tigri și Kangurii, pe cari indigenii îi numeau *dop-dops*. Lanna emi arată unul întrebându-mă dacă mai vedusem altă dată; răspundându-i că am vedut, me-a condus la rădăcina unui arbore, și emi arată un animal întocmai ca Kangurul, dar ceva mai mic, care sărea din cracă în cracă,

rațiunilor viitoare ca exemplu de imitat, nu, — ea va continua opera începută a regenerării naționale.

Aceasta, neuitate Lauriane, va fi singura recunoștință ce-o putem aduce creațiunilor spiritului tei neadormit, pe lângă lacrimile fierbinți ce le depunem pe mormântul, care cuprinde recele tei corp!

ROMANII ȘI UNGURII

Literatul ungar Ludovic Rethi vorbind într'un articol publicat în jurnalul „Magyar Polgar“, asupra cercetărilor istorice ale d-lui Nic. Densușanu, face următorul apel către Unguri:

„Am comunicat aici un extras din raportul d-lui Densușanu, ca să atrag atențiunea istoricilor noștri ungaruri asupra documentelor în limba română ce se află în țara noastră și până astăzi nu am avut destulă atențiune față de ele. De multe ori s'a făcut mențiune ce factor important este românimea față de națiunile patriei noastre. Dar mai important este din punctul de vedere al situațiunii europene. Trecutul nostru este plin de contacte reciproce, plin de relațiuni istorice, în cât pe viitor suntem așteptați unii la alții. Cele din urmă două-trei decenii au fost de ajuns ca Europa întregă să recunoască puterea de viață și capabilitatea de desvoltare a rasei române.

„Să avem dară mai multă atențiune față de mișcarea intelectuală a Romanilor, pentru ca se plătescă chiar și numai din punctul de vedere curat practic“.

„Suntem așteptați unii la alții“ — zice literatul maghiar. Se poate; nu însă în condițiile în care ne găsim astăzi. De alt-fel studiez-ne numai bine Ungurii. Folosul „practic“ ce'l vor dobândi în acest chip, va fi, dacă nu altul, încredințarea, că nu putem fi jicniți pentru multă vreme în drepturile noastre, de cât cu prețul unei catastrofe, care va cădea mai curând sau mai târziu asupra capului națiunii ungurești.

În puterea Ungurilor stă să fim „avisați unii la alții“; în puterea lor stă să fim și dușmani. Așa se pot sta astăzi lucrurile și cum pare, că nu se pot schimba de cât printr'o catastrofă politică, — ei sunt vrăjmașii noștri și noi suntem vrăjmașii lor.

DIN AFARA

Negocierile de la Constantinopol.

În privirea negocierilor ce se urmează la Constantinopol în cestiunea turco-greacă, vestile ce ne sosesc sunt foarte nefavorabile Grecilor. Resultatul desbaterilor de până acum ar fi aproape nule în prima ședință, din cele două câte s'au ținut, delegații Porței fiind întrebați de cei europeni care este *maximum* concesiunilor ce poate face Turcia, — ei au răspuns, oare cum în bătaie de joc, cu o altă întrebare și a nume: care este *minimum* concesiunilor cu cari se poate mulțumi Europa; în cea de a doua, delegații turci au presintat într'adevăr propuneri mai positive dar și acestea poartă într'un chip foarte pronunțat caracterul bătaiei de joc (față de Greci): ei au promis anume Greciei Tessalia și transformarea Prevesei în port liber; mai mult însă nici o iotă.

Mare ar fi mâhnirea cabinetului atenian și mare intristarea națiunii grecesci. Mare, pentru trei motive: întâiu pentru puțină considerație ce arată Poarta cererilor și mai puțină considerație ce arată sfurtărilor resboinice ale Greciei; a doua pentru escluderea participării cabinetului grec, prin vre-un delegat, la negocierii; și a treia pentru ținerea acestora sub o desăvârșită taină.

cu ușurință unei momite, spre a culege frunzele cu cari se nutria. Mai avui încă ocaziunea a mă încredința că aceste ciudate miel patrupede erau tot atât de numeroase în Noua Guinee ca și păsările numite Onoken cu minunatele lor pene.

În ziua a șaptea, am ajuns în țara Hoksilor, cari ne așteptau la poalele munților, înșirați în ordine de bătaie, și cari răspuseră la propunerile noastre de pace, prin o ploaie de săgeți ce trecură, din fericire, de asupra capetelor noastre fără a ne face nici un rău.

Situațiunea devenea defilică. Am așteptat dară până să insere și după ce ne-am consultat, consilierul noștri, Lanna și eu, ne-am decis să profităm de întunec spre a cobori în câmpie. Ancă de pe la trei ore de dimineață, începurăm a ne pune planul în lucrare ne având de călăuză decât palida lumină a stelelor și oprindue mai la fie care pas prin căderea vreunui soldat. Pe la cinci ore, inimiții ne vedură pe pământul lor înșirați în trei corpuri, și gata a le primi lupta. Cu toate acestea ei nu se infricosară nici cum de atitudinea noastră; ci strigă cât le lua gura și cletinând și lăncile drept semn de desfidere, se apropiară de noi ca la o sută metri și ne curăru cu săgeți. Erau nise arcași nemernici și mare parte din săgețile lor nu și nimereau ținta. Ast-fel, luând și noi, la rândul nostru, ofensiva, ne răpezirăm cu lăncile întinse în mijlocul trupelor lor. Înapotrivirea lor fu vitejească.

(Va urma)

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 5 Martie —

L. TREGAN

AVENTURELE PERICULOASE

ALE UNUI MARINAR FRANCOIS ÎN NOUA-GUINEA

traducere de

P. M. GEORGESCU

CAPITOLUL XIV.

Cea d'ântăiu grijă a comandantului armatei fu a trimite spioni spre a se încredința, dacă pasul Monakim mai era încă liber; ei se întoarseră anunțând ca guvernatorul Uratei ocupase pozițiunea și că aședase și armată pentru paza ei. Atunci vedurăm, foarte târziu însă, ce înțeleaptă era povața bătrânului noștri, ce nu o urmărăm. În Cutar descuragiarea era generală. Era imposibil a ataca pe trădători, acum mai cu seamă când se închisese unica poartă, dintre cele două părți ale regatului. Ce era de făcut?

Eu eram încredințat, prin configurațiunea și rului de munți din care făcea parte Tanavorconul, că trebuia să fie, înspre sudul acestui pisc, vre-o trecătoare care să ducă la Urata. Mi cerui deci voie d'a merge să o caute, și plecai cu Lanna și cu doi-spre-zece oameni, cu care ocazie explora o nouă parte a Papuesiei.

În curs de zece zile ne urcarăm mereu pe călătorii la Urata.

munți fără să descoperim ceva, iar după acest interval ajunserăm la un povârnis atât de prăpăstios, în cât echipați și armați cum ne aflam, ne fu peste puțință a merge mai înainte. Ne coborirăm, prin urmare, într'o câmpie pe care o vedeam de departe, și acolo ne găsim pe pământul Hocsilor, un numeros trib, ostil Orangunoșilor. Mica noastră trupă nu putea să cugete d'a obține prin forță dreptul de trecere prin țara lor; am statut dar toată ziua ascunși, și după ce a inoptat, isbutirăm a trece fără a deștepta atențiunea inamicilor noștri, adănciți în somn.

După o călătorie de o jumătate de zi am ajuns la malul unui riu larg ce curgea spre sud și pe care l'am numit Tanavorcon, și căutarăm să găsim un loc mai puțin adânc, ca să ne putem aventura al trece. Nu trecu mult și observai că-mi perdeam timpul căutând un vad ce nu exista de loc. Cu toate astea, fiind hotărât a merge înainte, emi aventai calul în apă până când dete de fund și atunci, lăsându-mă de pe șea, mă apucau de coada lui, și inotai după el până la malul opus. Tovarășii mei mă credură nebun vedându-mă intrând în Tanavorcon. Dar când mă vedură ajuns întreg și sănătos de cea l'altă parte, scoaseră țipete de bucurie și urmând vitejește exemplul meu, peste puțin fură cu toții lângă mine.

Eram încredințat că ajunsesem scopul expedițiunii noastre și că în mai puțin de șase zile spre sud aveam să fim la Urata. Ne-am pus prin urmare pe cale, și bucuria noastră fu nespusă când, despre seara zilei a treia ne-am vedit în dreptul piscului Tanavorcon, adică a vârfului ce admirasem cu ocaziunea primei mele

Garantie pe 3 ani

CEL MAI MARE DEPOU DE MASINE DE CUSUT

DE ORI-CE SISTEM

pentru familii și meseriași — plătibile și în cășturi mici

BRÜDER KEPICH



București, Strada Sclari «Hotel Victoria»
Galatz, Strada Doamnei, lângă «Hotel Metropole».
Craiova, Strada Lipscanilor, 52.
Brăila, Strada Mare 55

Invetătura gratis și la domiciliu

Carte de invetătura în limba română și în toate limbile europene.
Preciuri curente ilustrate gratis după cerere.
Mare deposit de requiste pentru mașine de cusut precum: Ace, Ață, Unt-de-lemn, Ibrășin, etc. etc.

Reparaturile se efectueaza efitin și prompt

Invetătura Gratis

Mașinele de cusut plătibile în cășturi săptămânale

CAPSULE SI DRAGEE

CU BROMUR DE CAMPHORA

A DOCTORULUI CLIN

Laureat al facultății de medicină din Paris. — PREMIUL MONTYON.

CAPSULELE și DRAGEELE D-ului CLIN, cu bromur de camphora se întrebunțesc pentru vîndecarea bolilor următoare:
Asthmă, Afecțiunile inimii și a căilor respiratorii, Tuse nervoasă, Spasme, Tuse măgărăscă, Insomnie, Epilepsie, Hysterie, Palpitațiuni nervoase, Danse de Saint-Guy, Paralisia agitantă, Tic nervos, și în general în toate tulburările nervoase cauzate prin studiul excesiv, Bole cerebrale sau mintale, Delirium Tremens, Convulsii, Beseica și căile urinare, și în Escitațiunile de ori-ce natură.

A se lua 3 pînă la 6 capsule pe zi. Fie-care flacon este însoțit de un instrucțiune.

A se feri de contra-faceri și pe fie-care flacon ase cere ca garanție marca fabricii (depusă) purtând semnătura Clin și C-nia și MEDALIA PREMIULUI MONTYON.

PARIS, CLIN și C-nia, 14, STRADA RACINE.

Deposit în București la D-nu Ovesa și C. Gersabek, droguist și la D-nu Rislorfer, farmacist.

De inchiriat și de vîndare

De la 26 Octombrie anul curent, mare magazin de rachierie, vad renumit Crețu cu camere de locuit, cu fabrică (povarnă) pentru destilat fabricare de liqueuri, grajd, sopron și curte spațioasă împreună și cu obiectele necesarii (edecurii) pentru fabrică și p ntru magazin, toate situate pe calea Craiovei No. 9. Amatori se pot adresa la proprietar chiar în curte.

TOT FELUL DE HARTIE

DE TIPAR: No. 4, 4 dublă, 6, 8, 10 și 12 pentru jurnale și cărți

DE SCRIS: No. 0 și 1 în toate calitățile, nesatinată, satinată și vîrgată, No. 2, 4 și 6 pentru condice

Hartie velină No. 6. Hartie ministerială

HARTIE DE AFIȘE No. 12

Hartie Albastră M U C A V A DE FERESTRE. DE PAE

CU PREȚURI FOARTE AVANTAGIOASE

Se află de vîndare la Noul magazin de hîrtie, strada Smărdan (germană) hanul Șerban-Vodă No. 2.

Pentru partide mai mari și Comisoane în tot felul de hîrtie de Austria și Franca, picuri etc. a se adresa la comptoirul sub-semnatului, strada Doamnei, 5.

Trimit mostre de hîrtie ori cîi emi va cere franco.

H. WARTHA.

De inchiriat

De la 23 Aprilie anul curent, un apartament cu 4 camere și dependințe, situat pe calea Craiovei No. 95. Amatori se pot adresa la proprietar în aceeași curte.

ASTHME CIGARETTE INDIENNE

CU CANNABIS — INDICA

De GRIMAULT & C^o, pharmacisti la Paris

Este d'ajunsu d'a aspira fumulu Cigaretelor cu Cannabis indica, pentru a face se dispare asthmă cel mai violent, tusea nervoasă, răgușeala, atîngerea nocei, neuralgiile faciale, insomni și pentru combaterea phthisiei laryngea, și toate afecțiunile căilor respiratore. — Fie care cigaretă pîrtă semnătura GRIMAULT & C^o.

Depozit în principalele Pharmacii

AVISUL CIRCULUI TRANSPORTABIL

FRANCES

Dirgeat de JOSEPH DERSSIN

Direcțiunea Circului are onoare a înștiința pe Onor. Public din capitală că trupa va da în Circuit construit de sistem nou pe locul din Strada Brezoianu, capl Bulevardului Elisabeta Poamna, un sir de reprezentațiuni în arta de equitație, înaltă școală, dresarea cailor gimnastică și balet, ce va avea loc prima reprezentațiune:

Duminică 12 Aprilie 1881 orele 8 1/2, seara

Reprezentațiunile se vor deosebi nu numai prin variațiunile cele mai bogate în arta de equitațiune, înaltă școală, Dresarea Cailor, Gimnastică și Balet, ci va fi cel d'antîru care va da aci, cele mai frumoșe pantomime equestre și fermecătoare care au avut mare succes în Paris.

Un avis special va arăta toate detaliurile

conținînd numele personalului, a cailor, și precii locurilor de intrare

Peretiți circului sunt de table de fier și arangeate foarte comod, toate logile și locurile așezate în forma de amfiteatru podit și acoperit cu pînsă, așa că și pe timpul cel mai pîoios reprezentațiunile vor putea avea loc fără intrerupere. — Iluminăție brîlantă.

Cu respect

Direcțiunea Circuitului Transportabil Frances.

Magasinul de Blănarii sub firma:

LA URSUL ALB

S'A MUTAT

Strada Lipscani, langa Joanid bacanul

Unde a sosit un mare asortiment cu tot felul de

BLANURI

HAINA IMBLANITE PENTRU DAME

Manșoane, Booale, Căciuli, Cojoace, etc. etc.

Precum și tot felul de piei nelnerate, cu prețurile forte moderate.

BRUDER SPITZER.

MERSUL TRENURILOR PE LINIILE BUCURESCI-BARBOȘI-ROMAN, BUCURESCI-VERCIOROVA, BARBOȘI-GALAȚI ȘI TECUCIU-BARLAD

București-Barboși-Roman					Roman-Barboși-București					București-Vărciorova					Vărciorova-București								
Kilom. de la Bucur.	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor				Kilom. de la Roman	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor				Kilom. de la Bucur.	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor				Kilom. de la Vărcior	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor			
		Tr. ac.	Tren de pers.	T. mixt				Tr. ac.	Tren de pers.	T. mixt				Tr. ac.	Tren mixt					Tr. ac.	Tren mixt		
		1	5	7	11			2	6	8	12			3	17	9				4	18	10	
		Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.			Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.			Ore M.	Ore M.	Ore M.							
	BUCUREȘCI Rest. p.	p. m.	a. m.			ROMAN Rest. Plec.	p. m.	p. m.			BUCUREȘCI Rest. p.	a. m.	p. m.			VĂRCIOROVA plec.	a. m.	a. m.					
10	Chitila Restaur.	9 35	7 40		23	Galbeni	8 10	12 40		10	Chitila Restaurant	8 15	4 45		18	T-Severin R. Sos.	11 00	6 15					
18	Buțea	9 52	7 59		44	Băcău Rest. Sos.	9 06	1 17		24	Ciocănești	8 52	5 31		37	Palota	11 25	6 55					
31	Perișu	10 03	8 13		55	Valea Seacă Plec.	9 11	1 27		37	Ghergani	9 12	5 56		47	Prunișor	12 01	7 15					
40	Crivina	10 34	8 54		73	Răcăciune		1 45		49	Titu Restaur.	9 34	6 34		57	Timnea		8 14					
60	Ploesci Res. Sos.	10 59	9 25		89	Sascut	10 09	2 25		70	Găești	10 04	7 18		72	Strehaia	12 44	8 28					
71	Valea Călugărească.	11 24	10 09		103	Ajud Restaur.	10 30	2 53		87	Leordeni	10 27	7 47		83	Butoești		8 51					
77	Albești	11 33	10 22		114	Pufești		3 22		101	Golești	10 48	8 11		96	Filiaș	1 15	9 07					
94	Mizil Restaur.	11 57	10 59		128	Mărășești	11 09	3 41		108	Pitești Rest. Plec.	10 59	8 25		102	Răcari		9 29					
113	Ulmeni		11 32		147	Tecuci Rest. Sos.	11 33	4 15		130	Costești	11 45			113	Cotofeni		9 39					
118	Monteoru		11 42		165	Ivești	11 41	5 10		146	Stolnici	12 09			121	Ișalnița		9 55					
129	Buzău Rest. Sos.	12 42	12 00		179	Hanu Conachi	12 05	5 43		156	Corbu	12 25			131	Craiova Rest. Sos.	1 57	10 20					
149	Cilibeia Restaur.	12 48	12 20		189	Preval		6 07		168	Potcova	12 45			140	Cârcea	2 42	a. m.					
169	Făurei		1 25		206	Serbești		6 25		189	Slatina Rest. Sos.	1 13			147	Pelești	2 24						
190	Janca Restaur.	2 07	2 06		218	Barboși Rest. Plec.	1 14	p. m.		206	Peatra	1 47			163	Bals	2 86						
207	Mufțiu	2 33	2 37		239	Brăila Rest. Plec.	1 58	1 10		219	Bals	2 40			176	Peatra	3 01						
229	Brăila Rest. Plec.	3 00	3 10	a. m.	261	Mufțiu	2 04	2 00		235	Pelești	2 34			193	Slatina Rest. Sos.	3 24						
249	Barboși Rest. Plec.	3 06	3 25	8 00	278	Janca Restaur.	2 34	2 38	p. m.	242	Cârcea	2 45			226	Potcova	3 50						
262	Serbești	3 35	4 00	8 45	298	Făurei	3 00	3 45		251	Craiova Rest. Plec.	2 55	m. p.		214	Stolnici	4 26						
279	Preval	3 50	p. m.	a. m.	319	Cilibeia Restaur.	3 48			261	Isalnița	3 40	3 30		226	Corbu	4 27						
288	Hanu Conachi		4 00		339	Buzău Rest. Sos.	4 15	4 21		269	Cotofeni	4 01	3 47		236	Stolnici	5 03						
302	Ivești	5 04	10 46		350	Monteoru	4 21	5 11		279	Răcari	4 20	4 01		252	Costești	5 27						
320	Tecuci Rest. Sos.	5 28	11 15		354	Mizil Restaur.	5 08	6 21		286	Filiaș	4 36	4 20		274	Pitești Rest. Plec.	5 57	a. m.					
339	Mărășești	5 36	11 40		390	Albești	5 30	6 54		299	Butoești	4 57	4 36		281	Golești	6 26	7 40					
354	Pufești	6 07	12 20		396	Valea Călugărească.	5 39	7 03		310	Strehaia	5 20	4 57		295	Leordeni	6 48	8 19					
365	Ajud Restaurant	6 48	1 10		408	Ploesci Rest. Plec.	5 54	7 20		325	Timnea	5 43	5 20		312	Găești	7 13	8 50					
379	Sascut	7 09	1 34		427	Crivina	6 29	8 19		335	Prunișor	5 59	5 43		333	Titu Restaur.	7 46	9 39					
395	Răcăciune		2 13		437	Perișu		8 36		345	Palota	5 14	6 20		345	Gherghani	8 05	10 01					
412	Valea Seacă	8 40	3 00		450	Buțea	6 58	8 59		364	T-Severin R. Sos.	5 49	7 00		358	Ciocănești	8 25	10 22					
423	Băcău Rest. Sos.	8 15	3 12		457	Chitila Restaurant	7 13	9 15		372	Chitila Restaurant	5 54	7 20		372	Chitila Restaurant	8 46	10 46					
444	Galbeni	9 15	4 25		467	BUCUREȘCI Rest. S.	7 25	9 30		382	VĂRCIOROVA Sos.	6 15	8 00		382	BUCUREȘCI R. Sos.	9 00	11 00					
467	ROMAN Res. Sos.	a. m.	p. m.				a. m.	p. m.				p. m.	p. m.				p. m.	a. m.					

Barboși-Galați					Galați-Barboși						
Kilom. de la Barboși	STAȚIUNI	Arătarea Trenurilor				Kilom. de la Galați	STAȚIUNI	Arătarea Trenurilor			
		Tren accelerat	Tren de pers.					Tren accelerat	Tren de pers.		
		601	603	605	607			602	604	606	608
		Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.		Ore M.	Ore M.	Ore M.		
49	BAROȘI Rest. P.	a. m.	a. m.	p. m.	p. m.	49	GALAȚI Rest. P.	a. m.	a. m.	a. m.	p. m.
	GALAȚI Rest. S.	1 45	4 00	4 40	7 25		BABOȘI Rest. S.	1 00	3 25	9 00	4 00
		2 20	4 35	4 45	8 00						
		a. m.	a. m.	p. m.	p. m.						

Tecuci-Barlada					Barlada-Tecuci						
Kilom. de la Tecuci	STAȚIUNI	Arătarea Trenurilor				Kilom. de la Barlad	STAȚIUNI	Arătarea Trenurilor			
		Tren mixt						Tren mixt			
		13	15					14	16		
		Ore M.	Ore M.			Ore M.	Ore M.				
	TECUCIU Restaur. Plec.	a. m.	p. m.			BĂRLAD Restaur. Plec.	a. m.	p. m.			
16	Berheci	5 50	5 35		15	Tutova	9 00	9 30			
29	Ghidigeni	6 23	6 41		22	Ghidigeni	9 34	10 01			
36	Tutova	6 51	6 43		35	Berheci	9 57	10 20			
		7 08	7 03		51	TECUCIU Restaur. Sos.	10 26	10 46			
		7 35	7 30				10 55	11 15			
		a. m.	p. m.				a. m.	p. m.			